

「手語在教育上的應用：跨專業手語研究的啟示」講座

日期：2019年10月24日（星期四）

時間：18:30 - 20:30

地點：教育學院E33-1045室

語言：廣東話

報名：<https://go.um.edu.mo/zwkzrq1i>

查詢：梁先生，電話：8822 8613

電郵：FED_Event@um.edu.mo



講者：

姚勤敏先生，香港中文大學手語及聾人研究中心高級項目主任及香港賽馬會手語雙語共融教育計劃項目經理。姚先生於 2004 年獲香港中文大學頒發語言學碩士學位，畢業論文為《深度聽障兒童的廣東話關係子句獲得情況》。於 1986 年於前葛量洪師範學院完成基礎教師訓練之後，姚先生曾接受不同的專業訓練，包括社會工作、特殊教育教師（選修聽覺弱能兒童教育）及心理學，並於 1995 年獲英國倫敦大學頒發聽力學專業文憑，並獲英國聽力技術員學會頒發該年度全國最佳學生獎。姚先生研究的興趣主要為聾童及聽障學童的廣東話及中文書面語獲得。

摘要：

惟有聾人才需要使用手語嗎？隨著手語語言學的發展，不少研究指出手語是一種自然語言，擁有一套獨立並有別於其他口語的語言系統，是一種不論是聾人還是健聽人士都可以學習及使用的語言。手語研究及手語語言獲得理論讓我們重新思考手語在不同教育範疇中能夠擔當的角色；手語不僅可以幫助聾童，也是在教育上可以對一般發展兒童，甚或有特殊教育需要兒童(如自閉症或智力障礙等)有幫助的一種視覺語言。

此講座目的是以手語研究為理論基礎，介紹手語的基本語言系統，以及在不同教學環境中手語的應用。在講座中也會進行有趣的手語學習活動，讓參加者從中欣賞到手語的特質，更清晰地明白手語如何支援有需要的學生，並在課堂中豐富不同層面的教學活動。